

镇赉县文联 被评为“品牌建设先进单位”

本报讯(镇宣)近年来,镇赉县文联认真履行“团结引导、联络协调、服务管理、自律维权”职能,秉承“发展文化、繁荣文艺、提升文明”理念,切实抓好文联组织和所属协会队伍建设,全县各艺术门类不断发展壮大,呈现出良好发展态势。今年,在全省文联系统会议暨文艺志愿服务工作现场会上,镇赉县文联被评为“品牌建设先进单位”。

镇赉县文联成立于1997年,属正科级建制,现有作家协会、书法家协会、民间文艺家协会等9个会员单位,总会员1900人,形成了一支以中青年为主体,老、中、青相结合的文艺骨干队伍,并分布在全县各条战线、各行各业。不断壮大的文联队伍让镇赉县文艺事业繁荣发展,一项又一项荣誉落户镇赉。2015年,镇赉县文联被省文明办、省志愿者协会授予“吉林省优秀志愿服务组织”荣誉称号、被省文联授予“全省基层文联工作先进单位”荣誉称号。2016年,县文联主办的文学期刊《白鹤原》被省作协评为“全省优秀文学期刊”,县摄影家协会被省影协评为“全省基层先进单位”,县书法家协会被省书协确定为书法普及惠民服务站。2017年,县文联被省文联授予“吉林省基层文联标兵单位”。

打造文艺精品。文学期刊《白鹤原》自

2014年创刊以来,出版发行14期,并出版了1期优秀文学作品选,共有500多名作者的1000余篇原创文学作品在期刊发表,特别是电子版上网后,先后收到全国各地作者投稿8000多件,建立了数以万计的读者群。今年9月,成立了嫩江文学社,创办了《嫩江文学》微刊。县文联还开展了“文学进校园”活动,在县城内的一中、三中和四中成立了文学社,在坦途镇中学设立了“镇赉县作家协会坦途中学文学创作基地”,这是全县教育系统首个文学创作基地。通过这种形式,把文学的种子植入校园,让读书、写作成为学生的一种习惯。白城市知名画家、镇赉县文化馆副馆长李振亚的画作《信鸽》《二嫂》《墙》先后入选第六、七、九届全国美展;白城市摄影家协会常务副主席、镇赉县摄影家协会主席潘福显的摄影作品《哈尔滨冬捕》入选中国日报主办的《百名摄影师聚焦新中国70年画册》,并在国内巡展;中国音乐家协会会员、镇赉县文化馆副馆长、音乐人富大创作的草原歌曲、藏族歌曲在全国小有名气,他创作的歌曲《青春部落》获文化部举办的“首届中国国际音像博览会”金奖、《火种》获全国第五届版博会“金慧奖”;县舞蹈家协会编导的《溜溜康定溜溜情》在“和谐中国艺术交流展演活动”中分别获得省和中国金奖;县民间艺术家协会的柳编、草编、

根雕、木雕、叶脉画、玻璃工艺、剪纸等民间艺术门类齐全,工艺精湛;镇赉柳编开发研制出种类繁多的工艺品,远销10多个国家和地区,成为出口创汇文化企业。

活动载体丰富多彩。开展主题活动展览、展演。在庆祝新中国成立70周年期间,开展了“庆祝新中国成立70周年暨全县青少年书画作品展”活动;在县奥体公园开展了快闪演唱《我和我的祖国》千人同唱一首歌活动;举办了“礼赞共和国,智慧新生活”书画摄影艺术大展活动;2020年以来,举办了“苇海歌会”、脱贫攻坚成果图片展、“吉林·白城2020年中国农民丰收节文艺汇演”等大型活动,展现了广大群众良好的精神风貌。开展文明实践文艺志愿服务活动。扎实推进新时代文明实践中心建设工作,成立了丰富活跃文化生活志愿服务队,在“文明实践周”和“新时代文明实践大篷车”活动中,广大文艺志愿者充分发挥自身特长,广泛开展“中国梦歌曲大家唱”、乡村广场舞、秧歌舞会演等活动,让群众在多姿多彩的文艺活动中获得精神滋养,增强精神力量。建设网上文艺工作者之家。在疫情防控期间,县书法家协会、美术家协会、民间艺术家协会开展了文艺工作者在行动“艺”起战“疫”网络书画作品展,共举办4期,展出书画、剪纸、叶脉画、草编等作品300余幅。



镇赉县全民健身中心 即将进行工程验收

本报讯(王宪法/摄)为满足全县广大人民群众文体生活需要,镇赉县不断加大文化体育场馆和基础设施建设,近日,2017年5月投入建设的全民健身中心即将进入工程验收阶段,群众健身、参加文体活动又有了一个好去处。

镇赉县全民健身中心总建筑面积7800平方米,总投资4480万元,分一期、二期建设。一期为场馆中间的圆形部分,左右两翼张开部分为二期工程。该建筑为桩基础框架结构,场内最大跨度46米,全部采用缓粘结预应力板。场馆主体分上下两层,高度为23.5米,馆内拥有面积在200平方米以上的较大场馆8个,这些场馆都是根据该县群众健身群体大小和国家有关竞技体育要求设定的。分

别是一楼厅院的排球场,面积860平方米,场地高度10米;一楼东西两侧的面积500平方米的羽毛球馆;二楼篮球场面积1256平方米,高度13米;二楼东西两侧场馆高度为3.1米,东侧为530平方米的冰球场(依照全民上冰雪要求而建),西侧为700平方米的健身馆。

由于该中心的特殊结构和造型,使主场馆两侧夹层形成大小不等的9个小场馆,大圆上部两侧形成较大场馆达到120平方米,其他几个也都在60平方米以上,可以开展一些小众项目,以满足广大群众对体育健身的多样化需求。目前,该中心已基本竣工,即将进入工程验收阶段。

图为县政协委员视察全民健身中心。



为有效防止农民因病致贫、因病返贫,日前,镇赉县新时代文明实践中心携手“吉心工程”一汽“红旗99心”项目和长春精诚社工服务中心执行团队,在镇赉县开展大型义诊活动。图为患者通过“吉心工程”免费做心脏彩超检查。 陈德聪摄

镇赉县林草局 “厉行节约 反对浪费”主题宣讲深入人心

本报讯(镇林宣)为营造“厉行节约,反对浪费”浓厚氛围,镇赉县林草局强化政治担当,主动作为,迅速行动,于近日组织开展了“厉行节约,反对浪费”主题宣讲活动。

该局要求全体干部职工从点滴做起,从我做起,从家庭做起,从社会各方面做起,拒绝餐饮浪费,摒弃铺张浪费陋习,养成“厉行节约,反对浪费”的良好生活习惯,做“光盘行动”的推动者、引领

者、践行者。

活动的开展,进一步提高了全体干部职工勤俭节约意识,引导大家将节约理念内化于心、外化于行,从文明用餐开始,从自身点滴做起,不断提高文明素质和社会文明程度,共同为建设美好中国、和谐镇赉贡献力量。

B 光盘行动

厉行节约 杜绝舌尖上的浪费 镇赉县餐饮业

本报讯(郭江)今年年初以来,镇赉县政务服务和市场监督管理部门联合推出了“信易+餐饮”行动,积极引导餐饮服务行业树立“厉行节约”“诚信至上”“坚决杜绝舌尖上的浪费”等经营理念。

市场监管工作人员在检查中发现,大多数餐饮服务行业都建立了“点餐提醒”“光盘行动”“节约奖励”“欢迎监督”等杜绝舌尖上的浪费等诚信服务机制。为了让“点餐提醒”深入人心,他们在餐厅明显位置标注用餐人数和菜品规格,及时提醒客人适度点餐,善意提醒客人可根据需要中途续点,进而从源头上杜绝浪费,践行“光盘行动”。免费为客人提供打包袋,提醒客人“打包光荣,浪费可耻”。实行“节约奖励”,光盘或剩菜不足10%、不必要打包的,给予用餐消费10%的代金券的奖励,进一步推动“诚信至上,节约光荣”“光盘行动”等良好风气的不断形成。

开展行政执法监督检查 营造有序高效营商环境

本报讯(郑淑杰)为全面推进法治政府建设,促进严格规范公正文明执法,营造更加公开透明、规范有序、公平高效的营商法治环境,近日,镇赉县司法局在全县范围内开展了行政执法监督检查工作。

在监督检查中,他们实地走访了县市监局、县环保局、县交通局、县自然资源局、县林业局、县城市管理行政执法大队等县直执法部门,重点对各执法部门2019年至2020年期间办结的群众反映强烈、舆论关注度高的行政许可、行政处罚、行政强制等执法案件卷宗进行检查,同时,对各执法部门全面推行的行政执法“三项制度”工作进行了了解。共查阅行政执法部门各类行政处罚

案卷200余卷,对每一份案卷存在的问题和突出特点都进行逐一记录,并当场对各执法部门在执法工作中存在的问题提出了具体建议。

此次监督检查,既是一次发现问题的检查,又是一次提升能力的督导;既是加强行政执法内部监督制约的重要方式,又是扎实推进法治政府建设的坚实基础。监督检查为县司法局继续严格履行行政执法监督职能,严格规范行政执法人员公正文明执法奠定了坚实基础,确保执法人员正确行使行政执法职能,严格依法办事,从而不断提升行政执法公信力和人民群众满意度,加快推动全县依法行政和法治政府建设进程。

驻村帮扶办实事 情系百姓暖人心

本报讯(镇水宣)11月16日,镇赉县五棵河镇八家子村村干部为县水利局送来一面印有“驻村帮扶办实事,情系百姓暖人心”字样的锦旗,表达村民的感激之情。几年来,县水利局在扶贫领域为八家子村付出的努力让村民感动,一面锦旗饱含了全村人的感激之情。

今年年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,局党委要求驻村工作队把疫情防控工作放在第一位。该局驻村工作队放弃休假,正月初七就开始入村,协助村干部开展疫情防控工作。3月20日,为美化八家子村环

境,清理垃圾积雪,局里派钩机一台、铲车一台、翻斗车两台以及人员对八家子村一冬天堆积的垃圾和雪进行了清理,用时9天,耗资6.8万元。

该局驻村工作队还真情帮助困难群众解决实际困难,对贫困人口进行深入摸排,制定帮扶计划,实施贫困人口“一人一策”帮扶措施,确保困难群众抓生产、稳增收,推动“两不愁三保障”落实落细。帮助贫困户民淑珍、侯金龙及10余户贫困户修缮房屋,及时更换破损门窗等,让群众住上安全房、温暖房。

● 简明镇赉 ●

□为落实好司法救助政策,解决相关信访群众生活困难,年初以来,镇赉县委政法委遵循属地救助、息诉息访等原则,对县法院申请上报的刑事案件、交通肇事案件造成受害人生活困难等7起案件8人及县公安局申请上报1起案件1人,通过两级政法委员会严格审核,最终将20万元司法救助款救助到位。(李丽)

□近年来,镇赉县审计局通过创新党建工作理念,提高政治站位,强化责任落实,完善党建工作机制,进一步处理好党建与审计业务关系,夯实党建思想基础,把党建工作延伸到实际工作中,有效提升了审计人员的责任感和使命感。(王洪里)

□为进一步加强铁路护路宣传,大力营造护路宣传氛围,增强广大人民群众“知路、爱路、护路”意识,日前,镇赉县广通社区组织群众开展了“不忘初心护铁路,牢记使命保平安”主题宣传教育活动,并发放宣传品100余件。通过此次宣传,切实提高了社区居民的爱路护路意识、安全意识和自我防范意识,激发了铁路沿线居民参与爱路、护路热情。(王欣)

□为深入开展“警示教育年”活动,年初以来,镇赉县社区党工委以开展一次集体约谈会、上一堂廉政党课、观看一次《永远在路上》警示教育片、组织一次《忏悔录》专题学习“四个一”活动为载体,引导广大社区干部职工进一步树立理想信念和宗旨意识,增强廉洁自律意识,洁身自好,防微杜渐,进一步加强工作作风和工作纪律,不忘初心、牢记使命,扎扎实实做好本职工作。(王凡)

镇赉县交巡警整治车辆超限超载成效显著

本报讯(李文广 田荣)进入11月份以来,镇赉县公安交巡警大队为全面落实《全省秋冬季交通安全整治百日会战实施方案》精神要求,大队全体民警深入一线,重点整治车辆超限超载交通违法行为,取得了阶段性成果。

为做好本次专项整治行动,大队领导主抓,合理调配警力,做好警务统筹谋划,有效利用路勤联动机制,在全县重点路段和各个执勤岗(点)及卡口,加大警力,轮流

在岗全天候执勤执法,不留死角和盲区,重点整治查处上路运营车辆的超限超载交通违法行为,全力保证县域内所有道路安全畅通,保障全民出行安全,助力县域经济发展建设,打造良好和谐交通新秩序。

在整治超限超载工作中,全体民警放弃休息日,全员备勤配勤,全身心投入到秋冬季交通安全整治百日会战工作中。大队领导率先垂范,班子成员分兵把口,各司其职,各个科室和各个中队的警务人员,合理有序

调配,系统明确派勤。按照各自职务、能力和岗位,充分发挥自身优势,在查处超限超载的交通违法工作中,建立“三包”工作机制,即包工作层面、包管理岗位、包责任路段,查处违法司机80名,现场警示教育司机30人,开办集中教育司机人员学习班5场,使有违法苗头和轻微违法行为的驾驶员受到学习教育。没有发生一起特大交通事故,极大地降低了交通事故的发生。